

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К НОВОМУ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 177 [66251]

Четверг, 13 сентября 1885 года

Home 3 105

Почин трудового коллектива

Почин — это начинание, инициатива, положившая начало развитию какого-либо важнейшего общественного движения, процесса. Например, «Великий почин» — название, данное В. И. Лениным первому коммунистическому субботнику в 1919 году. Этот почин стал традиционным. Уже много лет ежегодно в честь рождения Ильища вся страна выходит на субботник, добиваясь в этот день наивысшей производительности труда. Все средства, заработанные в «красную субботу», идут на улучшение здравоохранения, образования и жизненного уровня советских людей.

ветских людей.
Мы знаем много добрых починов, получивших широкое распространение в стране. Это почины ткачихи Е. Виноградовой и строителя Н. Злобина, сельского механизатора П. Ангелиной и широко известные начинания железнодорожников и речников, многих людей других профессий.

Недавно вся наша страна торжественно отметила 50 лет со дня начала стахановского движения. В честь этой знаменательной даты коллектив Сургутского второго управления буровых работ более года назад принял обязательство выполнить задание одиннадцатой пятилетки досрочно. Инициатива буровиков была одобрена на бюро горкома КПСС, поддержанна другими коллективами города и района. В результате действенного социалистического соревнования буровики в сентябре завершают пятилетку. Об успешном выполнении производственных заданий одиннадцатой пятилетки рапортовали коллективы ГРЭС, объединения Обьнефтегазгеологии, четырех трестов, свыше 400 производственных brigad.

В апреле прошлого года с хорошей инициативой выступил коллектив Сургутского управления тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж — по сокращению сроков монтажа первого энергоблока ГРЭС-2. Этот почин цепен еще и тем, что родился он в низовом коллективе, у непосредственных рабочих. Почкин был подхвачен не только всеми энергостроителями, но и их смежниками. Началась упорная борьба за рекордные сроки ввода первого большой энергетики. И он был построен с большим опережением времени, небывалым до сих пор в отечественной практике. Об огромной трудовой победе энергостроителей, о ходе выполнения своих обязательств наша газета рассказывала подробно и часто.

В январе текущего года коллективы объединения Сургутнефтегаз и трестов Сургутнефтепромстрой, Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтекстстрой приняли совместные обязательства по наращиванию объемов добычи нефти, решив дополнительно дать Родине 300

тысяч тонн топливно-энергетического сырья. Бюро горкома КПСС одобрило их, взяв под контроль строительство и ввод в эксплуатацию нефтегазовых и энергетических объектов, улучшение социально-бытовых условий трудящихся, обустройство новых месторождений, внедрение научно-технических достижений. Все это способствовало досрочному вводу в действие Западно-Соликимской и Восточно-Сургутской площадей, иметь сегодня в активе более 200 тысяч тонн нефти.

В борьбе за сверхплановую нефть способствует и соревнование по обращению мастеров бригад подготовки нефти и газа, подземного и капитального ремонта скважин ко всем бригадам ведущих профессий по досрочному выполнению заданий пятилетки. Многие коллективы нефтяников и их смежников поддержали этот почин, приняли повышенные обязательства и настойчиво их выполняют.

Многие почины и ценные начинания широко подхватываются сургутянами, что способствует успешному развитию социалистического соревнования. Например, та же поддержка о проведении ленинского коммунистического субботника, запевалами которой обычно являются наши авиаторы, железнодорожники, энергетики, домостроители. Хорошо проведена кампания по инициативе ГРЭС и треста Сургутнефтепрострой в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Начатая еще в первой половине прошлого года, она продолжается и ныне.

Вместе с тем необходимо отметить, что некоторые почины, добрые начинания нередко быстро забываются. Вина тому — нет вокруг них организаторской работы, нет гласности борьбы. Любое начинание должно быть тщательно продумано, всесторонне подготовлено, обсуждено в коллективе. За каждым словом должно быть дело. Только тогда оно принесет пользу, даст производственный и нравственный эффект.

Некоторые коллективы уж слишком увлекаются всевозможными починами, порой не взвесив ни своих сил, ни возможностей. В результате получается одна шумиха, а дел нет. Люди в итоге привыкают к необходимости лозунга или призыва, перестают верить в здравую, полезную инициативу. Такое встречается у наших транспортных предприятий. Все они приняли обязательство отработать нынче по два дня на сэкономленном топливе. Но, видимо, лишь на бумаге, ибо, когда доходишь до водителя, он-то и не знает об этом.

Партия призывает нас к точному расчету, к достижению наибольшего результата за счет инициативы продуманной, экономически обоснованной. Об этом нельзя забывать партийным и общественным организациям, трудовым коллективам.

ТРАНСПОРТИКИ ГАЗА— НА ПЕРЕДОВЫХ ПОЗИЦИЯХ

Одиннадцатый год функционирует в нашем районе управление по транспортировке газа и жидкого углеводородов.

организованному на базе газового цеха НГДУ Сургутнефть, ему были переданы первая в Тюменской области газо-

компрессорная станция на Западно-Сургутском месторождении, 20 километров газопровода от ГКС до Сургутской ГРЭС да такой же участок от НГДУ Правдинскнефть. За прошедшие годы управление выросло в крупную ор-

ганизацию, насчитывающую более тысячи человек. Введено основных фондов на 280,9, выполнено строительных работ на 242,9 миллиона рублей. Сдано в эксплуатацию 2213 километров основных и 216 резервных линок

газопродуктопроводов. Коллектив успешно решает задачи одиннадцатой пятилетки. В этом году он дважды выходил в число победителей социалистического соревнования по Сибнефтегазпереработке. В трудовом соперничестве в управлении равняются на таких передовиков, как водитель А. Г. Ситало, электро-

монтер ЛПДС-2 Р. К. Азamatов, начальник производственного отдела И. Н. Пичугин, электросварщик АРС И. М. Давлетшин, машинист технологических насосов Л. С. Захарченко, начальник технического отдела С. Г. Чупров и многие другие.

М. ФАТТАХОВ,
рабкор.

**РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ!**

Исполком райсовета созывает III-ю сессию районного Совета народных депутатов 24 сентября 1985 года в 10 часов.

в 10 часов.
На рассмотрение сессии выносится вопрос: о работе школ, базовых и шефствующих предприятий по реализации основных направлений реформы общеобразовательной школы.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

На новый уровень

«Ермак» — предприятие обрядовых услуг, единственное в своем роде. Полгода назад здесь была создана партгруппа. Недавно коммунисты собрались на свое отчетное собрание, чтобы обсудить несколько главных вопросов: что они сделали за отчетный период, что упустили, на чем сосредоточить внимание в будущем.

— Важнейшей задачей коллектива является выполнение плана товарооборота, качественное обслуживание по-

сетителей. Производственную программу мы выполняем в основном успешно. В коллективе организовано социалистическое соревнование между сменами. Ежемесечно подводятся итоги. Продумали мы и систему гласности трудового соперничества, так что работники знают, какая бригада потрудилась на совесть, а какой нужно подтянуться. — говорила в своем отчете партгруппа Н. Г. Вернигор. — Коммунисты не только отличаются активностью непосредственно на

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

производстве, но и в общественных делах. Каждый имеет партийное поручение...

Затем выступили коммунисты. Каждый из них старался дать объективную и принципиальную оценку деятельности партгруппы в целом, говорил о выполнении поручений. И, конечно же, были затронуты вопросы улучшения качества труда, работы по реализации Указа о борьбе с пьянством и алкоголизмом, о дисциплине.

Например, повар-бри-

гадир Н. Н. Барышевская отметила, что по сравнению с первым годом работы предприятия сейчас коллектив стабильно выполняет план. Улучшилась дисциплина. Отчиталась она и за деятельность группы народного контроля, которую возглавляет. За полгода было проведено три проверки по сохранности материальных ценностей, полновесности кулинарных изделий, по работе склада. Кстати, Н. Н. Барышевская самокритично дала оценку занятиям

школы кулинарного мастерства — она ее видет: школа эта пока функционирует от случая к случаю.

В коллективе серьезно обсуждались документы о мерах по дальнейшему усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения. Теперь появились фруктовые и молочные коктейли, начали изготавливать мороженое, сейчас устанавливаются аппараты для получения молочных коктейлей не только в «Ермаке», но и в буфете кинотеатра «Аврора».

Немало сделано коммунистами в этот отчетный, а вернее, организа-

ционный период, но многое еще предстоит. Коммунисты должны более требовательно относиться к беспартийным, активизировать их участие в общественной жизни, усилить работу с несознанной молодежью, готовить для вступления в члены КПСС лучших комсомольцев. Осталось пять месяцев до открытия XXVII съезда КПСС. Перед партийной группой, каждым коммунистом стоят важные задачи: активизировать свою работу, поднять на более высокий уровень, чтобы с честью рапортовать о сделанном съезду нашей партии.

Т. ГЕВОРКЯН.

ЗНАМЕНТАЯ ленинская формула коммунизма, который «есть Советская власть плюс электрификация всей страны», огромными красными буквами начертана на серебристом временном торце главного корпуса второй станции. Том самом, что в считанные полчаса, как будто это и не многочная вертикаль в тысячу квадратных метров с лишним, бригады Гидромонтажа передвинули на 72 метра вперед, на проектную отметку. А проектная отметка — двадцать девятая ось машала, ось четвертого блока.

— На будущий год мы закрываем главный корпус по сороковую ось, — говорит главный инженер Западно-Сибирского монтажного управления треста Гидромонтаж Геннадий Николаевич Калинский. — А в этом году, сегодня, наша главная задача — создать тепловой контур для пуска второго блока, чтобы предоставить рабочее пространство тепломонтажникам. Эту задачу мы решаем.

А далее Геннадий Николаевич рассказывает, как готовилась уникальная инженерная операция по передвижке временного торца. Уникальная не потому, что впервые. Обычно передвижку ведут с помощью мостового крана изнутри здания, на второй Сургутской ГРЭС гидромонтажники вынуждены были в силу целого ряда причин прибегнуть к другому способу, когда торец здания два крана перетаскивают снаружи, двигая его как бы на себя. Естественно, что в этом случае требуются особая тщательность в инженерных расчетах операций, слаженность, отработанность действий исполнителей, строгое соблюдение техники безопасности, технологии производства. Было и то, и другое, и третье, и теперь гидромонтажники только скромно отмахиваются от распросов: да, передвинули за тридцать две минуты, но учите, что это уже вторая такая передвижка, сначала была на первом блоке второй ГРЭС. В общем, будничное событие, но фронт работ получили тепломонтажники, строители (огромный котел) введен теперь внутри, перед временным торцом не сегодня-завтра его заполнят десятки

людей, начнется сооружение фундамента третьего агрегата), и значит, у подразделений стройки — новый резерв времени для достижения главной сегодня цели: в конце сентября пустить второй энергоблок.

Гидромонтаж на сургутской земле начинался когда-то с одной бригады. Нынче уже шесть коллективов с эмблемой вилюйского треста на рукавах рабочих курток монтируют стены и кровлю глав-

производству, усилить их материальную заинтересованность. Поначалу кое-кто из итэровцев суть нововведения понял через чур конкретно и с энтузиазмом заучил руках, собираясь чуть ли не с монтажным ключом в руках трудиться в составе бригады. Им объяснили, что роль мастера-бригадира, прораба-бригадира совсем иная — организаторская, только размер их трудового вклада определяет теперь совет бригады. Пока рано го-

родина Максимовича Рукавчука монтировала турбины всех шестнадцати блоков первой станции, с огромным опережением сдала турбоагрегат первого блока-800 и, еще как следует не отыскиваясь после этого, готовится в сентябре сдать пусковой комиссии «сердце» второго энергоблока.

В тот день, когда я побывала в бригаде, та заканчивала опрессовку конденсатора турбины — выявляла дефекты в вакуумной системе тур-

биндр. Бригада уже приступила к центровке ротора, и тут выяснилось, что оборудование не было испытано в заводских условиях, имеет дефекты, и исправлять их надо на месте, в процессе монтажа.

Александр Максимович не любит слово «рекорд»: от него понахивают штурмовщики, говорит он. И в то же время темпы работы его коллектива настолько стремительны, что иначе, как рекордными, их не назовешь. Просто в бригаде каждый из сорока с лишним человек знает свое место, свой участок работы, да и условия для нее руководство Сибэнергомонтажа старается создавать соответствующие.

Поэтому и не замечает в работе времени знаменитый бригадир, и лишь задержки, вроде той, что случилась со злополучным третьим цилиндром, сразу же торопят, напоминают о времени, о близком уже конце сентября, когда энергостроители, согласно своим обязательствам, должны подготовить второй блок к пуску.

И как в любом подразделении стройки, у турбинистов маячит переди новая красная дата — май восемьдесят шестого года, пуск третьего блока.

Если действительно в сентябре строители подготовят фундамент и мы начнем вскоре после них работу на третьей турбине, красиво будем выглядеть весной, — мечтательно говорит Рукавчук. Он любит крепкое, незатертное от частого употребления слово, и подобная фраза из его уст звучит без привычного налета иронии.

Александр Максимович уходит к турбине немного медлительной походкой, зорко оглядывая свое хозяйство. Бригадир с восемнадцатилетним стажем. Наставник. Просто надежный человек.

МОНТАЖНИКОВ гигантского котла можно искать на всех отметках сразу — от нулевой до тридцати четвертой и выше. Если в прошлом году турбинисты подготовили машину к тому времени, когда котел только начинали испытывать, то нынче монтаж обоих агрегатов идет почти параллельно.

Котел весом девять тысяч тонн начинали собирать сверху вниз, укрупненными блоками, от

СЕГОДНЯ НА СУРГУТСКОЙ ГРЭС-2

ЖАРКО ПЫШЕТ ФИНИШ СТРОЙКИ

ного корпуса станции, ведут работы на других участках стройки. Мне приводили цифры объемов производства, основанных управлением на строительстве второй ГРЭС. Они впечатляют: 14 тысяч тонн металлоконструкций, 22 тысячи квадратных метров стальных панелей и 21 тысяча — кровли, 4 тысячи кубометров железобетона... В победных рапортах энергостроителей никогда не забывают упомянуть имена знатных бригадиров-гидромонтажников: Владимира Левшина, Василия Рыбина, Владимира Нигматуллина.

За это время отработана технология монтажа: на сборочной площадке бригады собирают конструкции в укрупненные блоки весом до ста тонн, которые затем подаются к месту монтажа. Сегодня, по признанию самих монтажников, они укрупнили почти все, что было можно, исчерпав резервы технологии, а темпы сооружения станции по-прежнему требуют: давай-давай! И тогда специалисты решили обратить более пристальное внимание на организацию труда.

Сначала внедрили бригадный хозрасчет, испробовали его в деле, потом сделали следующий шаг: ввели в состав комплексных бригад инженерно-технических работников. Цель преследовали при этом самую простую — приблизить командиров производства к этому самому

ворить об успехе, но то, что в Гидромонтаже добились определенного повышения эффективности производства, ни у кого не вызывает сомнений.

В этом году коллектив должен освоить около восьми миллионов рублей строймонтажа. Как уже говорилось выше, управление построило здание для очередного, третьего энергоблока, есть задел и для четвертого. А в будущем году, пусковом сразу для двух восьмисоттысячников, поставлена вполне достижимая цель — построить главный корпус по сороковую ось, а то и по сорок шестую ось, то есть практически закрыть его. Безусловно, это та самая сверхзадача, которая мобилизует коллектив, настраивает его на дальнейшее сокращение сроков строительства.

А сегодня в новеньком здании управления Гидромонтажа уже висят листок с объявлением отдельного кадров, приглашающий монтажников на строительство ГРЭС в Нижневартовске и Уренгое, там открываются участки Западно-Сибирского управления. Но ведь и в Сургуте Гидромонтаж когда-то начался с бригады. Это тоже будущее, цель, перспектива.

ОДИННАДЦАТАЯ

метка станции, как и на первом блоке, — это прежде всего хозяйство турбинистов, возвращающееся к тем памятным дням, когда за

турбину на валоповорот! (а именно этим вопросом, когда же он состоится, встречают бригадира и журналисты, и приезжее начальство), даже после этого турбинисты еще долго не покидают созданное ими пятидесятиметровое детище.

И все-таки, оглядываясь назад, Рукавчук каждый раз в разговоре возвращался к тем памятным дням, когда за

пятидесятю до двухсот тонн каждый. Все тяжеловесы подняты, и ускоренными темпами монтажники идут к первой предпусковой операции — кислотной промывке котла: поданный в него специальный раствор, разогретый до высокой температуры, должен выявить допущенные заводские и монтажные огрехи и дефекты.

Делом чести для себя считают котельщики рапорт пусковой комиссии в заветном сентябре. На это нацелены сегодня все участки и бригады котельного цеха управления Сибэнергомонтажа. Не составляет исключения и бригада, которую возглавляет Анатолий Скалоцкий.

— К монтажу мы приступили в июле, а еще раньше, в марте, начали укрупнительную сборку блоков. Что сказать о наших рабочих темпах? Конечно, они ускорились, потому что многие молодые монтажники были незнакомы раньше с таким котлом. Теперь они потрогали его, как говорится, своими руками, набрались опыта, и хотя народу в бригаде поубавилось, работа идет, не в пример первому блоку, быстрее.

— Действительно, — подтверждает старший прораб второго участка С. А. Веретеников, — наши бригады работают на втором котлоагрегате с большим напряжением, без значительных задержек. В результате графики монтажа котлоагрегата уплотнили с четырнадцати месяцев до восьми-девяти.

Сергей Андреевич называет имена лучших бригадиров: Анатолия Скалоцкого, Ивана Романова, Виктора Шумара, Владимира Найверта, потом, спохватившись, говорит, что называть можно всех — такой накал работы, дух социалистического соревнования в цехе, что трудно выявить победителей и побежденных в нем.

И последняя информация, которую я получила в цехе: на сборочную площадку продолжает поступать оборудование уже третьего агрегата. Перерыва в монтаже не будет. Как нет перерывов в пусках энергоблоков второй Сургутской ГРЭС.

А. ЯРОШКО.

Повышенная ответственность

На исходе последний год пятилетки Коллектив домостроителей города готовит достойную встречу XXVII съезду КПСС. Есть возможность завершить государственный план пятилетки по вводу жилья и другим технико-экономическим показателям в середине октября.

С ростом объемов работ усложняется управление как промышленным, так и строительным производством, возрастает ответственность руководящих и инженерно-технических работников.

Наш коллектив по сути дела сложился только в одиннадцатой пятилетке. Сегодня на Сургутском домостроительном комбинате работает около семи тысяч человек, кроме них в своем составе имеем бодарских специалистов. Администрация, партийный и профсоюзный комитеты проводят повседневную работу по стабилизации коллектива, повышению профессиональных и политических знаний тружеников, совершенствованию деловых качеств руководящих, инженерно-технических работников.

Тщательно занимаясь подбором и расстановкой их, мы не оставляем без внимания и бригадиров. Стало уже традицией кандидатуры руководителей комплексных и комсомольско-молодежных коллективов рассматривать и утверждать на заседании парткома. В подразделении ДСК вились много бывцов Всеобщих ударных комсомольских отрядов. Некоторые из числа первых энтузиастов, прошедшие трудовую закалку, проявившие себя, стали бригадирами. Среди них надо назвать Ф. Крышана, Н. Макаренко, О. Бердюгина с завода крупнопанельного домостроения. Хорошими руководителями коллективов отделочныхников являются Г. Громова, Н. Чекалова и другие.

Понимая важность стоящих перед домостроителями задач, много внимания уделяем повышению квалификации ИТР, работе с резервом, с молодыми специалистами. Основная форма повышения квалификации руководителей и специалистов — обучение с отрывом от производства срочно.

Как правило, в институты повышения квали-

• СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

фикации мы направляем тех, кто внесен в резерв на выдвижение и хорошо зарекомендовал себя на производстве. Всего в резерве зачислено 286 человек. Этот состав рассмотрен и утвержден парткомом ДСК. Назначаем людей, выдвинутых в резерв, исполнять обязанности на той или иной должности на период отпуска или командировки. Таким образом проверяем и деловые, и политические качества. В прошлом году, например, обязанности главного инженера завода крупнопанельного домостроения исполнял главный механик этого предприятия Г. Гилевский. В нынешнем году мастер А. М. Слободчиков назначен старшим прорабом СМУ-2, начальник управления О. Я. Мубаракши стал заместителем начальника ДСК, а на его место выдвинут прораб А. И. Ткаченко. И такие примеры не единичны.

Нам предстоит серьезная работа над совершенствованием управления и хозяйствования. Не секрет, что некоторые инженерно-технические работники не со-

ответствуют занимаемой должности, некомпетентны, пассивны, не повышают своих знаний. Мы будем избавляться от таких специалистов. А выявить их позволит аттестация, которая продолжится до конца года. Руководство комбината сделала вывод из просчетов и ошибок в подборе кадров на предприятии объединенных котельных и тепловых сетей и на заводе строительных материалов, где из-за некомпетентности, бюрократизма, низких моральных качеств пришлось смечь руководящий состав этих подразделений.

Партийный комитет комбината взял под контроль расстановку кадров и совместно с администрацией, профсоюзной организацией разработал мероприятие по укреплению трудовой и производственной дисциплины, снижению текучести кадров, которые будут способствовать успешному завершению государственного плана одиннадцатой пятилетки, послужат надежным фундаментом выполнения заданий следующего пятилетия.

С. ТАСАЦКИЙ,
начальник домостроительного комбината
Главзапсибжилстроя.

Школы —

на «отлично»

Вступил в свои права новый учебный год. Тысячи мальчишек и девочек сели за парты, отдохнувшие и повзрослевшие, с настроением учиться только на «хорошо» и «отлично». Этому, конечно же, во многом будет способствовать то, что пришли они в светлые классы, отремонтированные шефами. многие из них начали год в новых школах.

Постарались и энергостроители для юной смены. Как и обязались, сдали они к первому сентябрю школу в 25-м микрорайоне. А вышла она такой нарядной и уютной, что школьникам после уроков совсем не хочется покидать ее.

Сдержали шефы свое слово и школе № 8 Ремонт ее произведен качественно, с хорошим вкусом, а результат — первое место в городе, уже в который раз, за подготовку к новому учебному году.

В короткие сроки отремонтирована школа в Угуте. Оперативно поставлялись туда материалы, и специалисты в Угут были направлены самые квалифицированные.

С благодарностью говорят сегодня ученики о своих шефах, и адресована она прежде всего работникам СУ Отделстрой, Строймонтажа, СМУ-1, ДСК и других организаций.

Г. КУРБАТОВА.

«Не узнали» своих классов учащиеся Барсовской средней школы № 2: за время летних каникул здесь отменно поработали их шефы — строители из автодора седьмого управления треста Сургутгипропроектстрой.

Сейчас коллектив СУ-27 готовит новый подарок детворе поселка Солнечный — возводят здание новой типовой школы, которая вступит в строй в будущем учебном году.

А. СЕМКО.



КАЗАХСКАЯ ССР. Серийный выпуск новых экскаваторов начал на Кентауском экскаваторном заводе — одном из самых молодых предприятий Чимкентской области. Экскаватор ЭО-3323 обладает повышенной производительностью, улучшенными эргономическими показателями. Эта машина превосходит свою предшественницу по емкости ковша. В текущем году кентауские машиностроители выпустят 200 машин. В первом году XII пятилетки выпуск ЭО-3323 возрастет вдвое.

НА СНИМКЕ: готовые к отправке новые экскаваторы.

Фотохроника ТАСС.

НА «ТЫ» С ЭВМ

«Школьник и компьютер» — еще недавно вокруг этой темы шла жаркая полемика, в которую включились математики, физики, врачи, родители. Оптимистичные прогнозы производственников оспаривались осторожными доводами педагогов — «а не забудут ли дети арифметику?», врачей — «а не перегружаем ли мы молодой организм?», родителей — «сегодня компьютер, завтра лазер?».

Сейчас мы уже психологически подготовлены к решению задачи всеобщего обеспечения компьютерной грамотности учащихся, более того, убеждены практикой — дело необходимо. А потом кто-то предложил: так как данные проблемы мы не в силах решить сами, просить администрацию межколонии № 111 оказать содействие. Причем сделать все работы до наступления зимы. Собрание единодушно проголосовало и еще за одно предложение: принять активное участие в благоустройстве двора. Жаль, что эти слова не слышал начальник ЖЭУ т. Атаманчу.

На организационном этапе — в оборудовании учебных классов — нам пошли на подхватку специалистов базовых предприятий района.

На организационном этапе — в оборудовании учебных классов — нам пошли на подхватку специалистов базовых предприятий района.

Положению о базовых предприятиях, цехах УПК являются структурными подразделениями РИВЦ, выполняют их производственные задания. В крепкий Арипов: «Одной логарифмической линейкой вам не обойтись...» За последний год полностью оснащены апаратурой два теоретических класса и два цеха.

Техника эта не из числа в школах будет вводиться спешкой «на потребу курса «Основы информатики мальцам», а дорогостоящее и вычислительной техники» для облегчения учебного процесса. Часть необходимых навыков учащиеся получили уже сегодня, причем освоились быстро и легко. В этом году мы экспериментально набрали группу восьмиклассников — пока вычислительные ма-

шинги их «слушаются».

Стадия организации и апробации обучения по двум профессиональным направлениям завершена. Мы вправе поднимать вопрос включения учащихся в план базовых предприятий, об оплате труда будущих рабочих.

М. ИШАЕВ, завуч Нижневартовского технико-производственного колледжа.

(«Ленинское знамя»).

ОТГОРОДИЛИСЬ

ОТ ЖИЛЬЦОВ РАБОТНИКИ ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО УЧАСТКА ПОЧЕМУ?

Во дворе шло собрание. Не было на нем ни председателя, ни секретаря, никто не писал протокол. Не было этой официальной части потому, что все, о чем говорили собравшиеся, прорвалось, словно лавина. Говорили о жизни, о том, что «скрываются» будни и ввергает в уныние, вносят неразбериху и создает ерунду. На собрании жильцов во дворе домов № 14, 16, 18 по улице Мира шла речь о благоустройстве.

Пять лет назад был построен последний дом, захвативший кольцо двора, развернувшегося на довольно обширной территории. «Ну и дворице! — завидовали соседи. — Настоящий полигон. То-то будет детям радость, родителям удобства». И у жильцов возникли проекты: здесь будет детская спортивная площадка, для малышей песочница, качели. «Неплохо бы беседки оборудовать, газоны засадить», — мыслили иные. А что касается деревьев, то, помня добрые традиции и обряды, каждый из живущих считал обязанностью посадить дерево.

Мечты-мечтами, а дела делами. Шли годы, чередуя зиму с летом, в старые проекты вносились новые корректировки, а двор оставался прежним.

«Сделаем, что положено», — сказали в ЖЭУ. И сделали: снесли волейбольную площадку, построенную жильцами, поставили стойки для выивания ковров, забетонировали площадку для разведения белья, все это огордили трубами. «И где только такие трубы выискали, не обхватишь», — жалелись жильцы. И разумеющие — опять в ЖЭУ: мол, смирайтесь, не красота, а бессмыслица с

письмо жильцов было опубликовано в газете и направлено в межколонию № 111. Меры тоже приняли: ограждения трубами приостановили. А на следующее лето продолжили.

Дети, всегда отличающиеся находчивостью, предприимчивостью, избрали места для игр на дерне, из соседних дворов притащили качалку, металлическую вращающуюся «планету»; любители спортивных игр с помощью дяди Коли Леснова оборудовали карт и теперь гоняют мяч на маленьком пятаке, огороженном металлической самодельной сеткой и трубами большого диаметра.

«Стекла не успеваем стеклить», — сокрушаются старики с первого этажа дома № 16. «А ма-

• ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПОЧЕМУ?

барьерами. А там в ответ: «Кто вы? Кто мы? Делаем, как положено». А как положено, никто не знал, ибо проекты составляются для людей и людьми. И в них есть оговорка: на усмотрение. То есть, как удобно и как красиво. Вот тут-то вкусы жильцов домов № 14, 16, 18 и работников жилищно-эксплуатационного участка разошлись: первым нужны были удобства, вторым — отчет о завершении благоустройства.

Жильцы обратились в редакцию: «Просим помочь переоборудовать двор с учетом количества проживающих в домах детей. Чем заниматься мальшам, да и подросткам в часы отдыха? А трубы не только мешают, портят вид, но и угрожают здоровью. Не один малыш набил себе шишку, лавируя в странных лабиринтах. Согласны, внешние ограждения двора необходимы. Но зачем же тратить материал на лишние перегородки?».

Письмо жильцов было

опубликовано в газете и направлено в межколонию № 111. Меры тоже

приняли: ограждения трубами

приостановили. А потом кто-то предложил: так как

данные проблемы мы не в силах решить сами, просить администрацию межколонии № 111 оказать содействие. Причем сде-

лать все работы до насту-

пления зимы. Собрание единодушно проголосовало и еще за одно предложение:

принять активное участие в благоустройстве двора. Жаль, что эти

слова не слышал начальник ЖЭУ т. Атаманчу.

На организационном этапе — в оборудовании учебных классов — нам пошли на подхватку специалистов базовых предприятий района.

На организационном этапе — в оборудовании учебных классов — нам пошли на подхватку специалистов базовых предприятий района.

